

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Тоджибоевой Фарангез Эсонбоевны на тему «Влияние налогового механизма на развитие экономики Таджикистана», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационное исследование Тоджибоевой Ф.Э. посвящено одному из наиболее актуальных экономических проблем Республики Таджикистан – влиянию налогового механизма на развитие национальной экономики.

В современных условиях развитие национальной экономики во многом зависит от реализации эффективной налоговой политики. Для проведения эффективной налоговой политики необходимо реализовать механизмы, которые учитывали бы интересы налогоплательщиков, которые надежно обеспечивают налоговые поступления в бюджеты всех уровней. Таким стержневым механизмом, применяемым участниками налоговых отношений, является налоговый механизм.

В имеющихся научных исследованиях, проблема налогов и налогообложения, как правило, рассматриваются в разрезе формирования доходов бюджетов различных уровней, либо в распределительных отношениях при различных условиях хозяйствования. Зачастую данный вопрос исследуется во взаимосвязи только с решением социально-экономических проблем развития национальной экономики. Особое внимание этим вопросам уделяется в последние годы ввиду того, что проводимые реформы практически во всех странах СНГ сопровождаются резким снижением уровня доходов бюджета. Следует отметить плодотворные исследования социальных проблем общества и, в частности, проблем налогообложения учеными и различными научно-исследовательскими учреждениями стран СНГ, результаты которых применимы практически для всех стран с переходной экономикой.

Несмотря на то, что вопросами изучения налогового механизма занимались многие теоретики и практики, однако до сих пор еще нет единого мнения по этому вопросу. Поэтому исследование сущности содержания, а также инструментов налогового механизма выступает актуальным вопросом современной экономической науки.

В процессе написания диссертации соискатель самостоятельно провела теоретические и прикладные исследования, получила научные результаты, которые позволили обосновать научные положения. Сложность и нерешенность проблемы влияния налогового механизма на развитие национальной экономики в условиях рыночной экономики и ее дискуссионный характер определили несомненную актуальность выбранной темы диссертационного исследования и ее практическую направленность.

Судя по диссертационной работе, поставленная в работе цель по теоретическому обоснованию порядка налогообложения и определению роли налогового механизма в развитии национальной экономики, достигнута. На основе анализа концепций представителей разных экономических школ и фактического материала по проблемам формирования и использования налогов Тоджибоева Ф.Э. смогла раскрыть эволюцию концепций налогообложения и обосновала роль налогового механизма в развитии экономики Таджикистана.

О научном уровне и самостоятельности Тоджибоевой Ф.Э., как исследователя свидетельствуют ее публикации, посвященные исследованию путей формирования доходов бюджетов разных уровней с помощью налоговой системы, а также механизм их распределения. Результаты научных исследований соискателя представлены на Международных и республиканских научно-практических конференциях и симпозиумах, получив положительную оценку специалистов.

Характеризуя Тоджибоеву Ф.Э., как научного работника, следует подчеркнуть ее целеустремленность, высокую работоспособность, ответственность, умение на должном уровне организовать научно-

исследовательскую работу, самостоятельно принимать решения и определять пути достижения поставленных целей и задач.

Считаю, что диссертация Тоджибоевой Фарангез Эсонбоевны является законченной научно-квалификационной работой, посвященной исследованию важной теоретической и народнохозяйственной проблемы, представляет собой разработанную автором целостную концепцию научного обоснования влияния налогового механизма на развитие экономики Таджикистана в условиях рынка. По своей актуальности, достаточно высокому теоретическому уровню, полученным результатам, их новизне и практической значимости исследование отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Президенте Республики Таджикистан и она рекомендуется к защите по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель,

Директор Центра стратегических исследований
при Президенте Республики Таджикистан,
доктор экономических наук, профессор,



Д.Б. Кодирзода

Республика Таджикистан, 734025,
г. Душанбе, пр. Рудаки, 40
Тел: (+992) 902011881
E-mail: dilovark@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Д.Б. Кадырова заверяю
Начальник отдела кадров ЦСИ



З. Шодиева